

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева (1 стр.).
В ЧЕСТЬ XX С'ЕЗДА КПСС (1 стр.).
Н. Кокунин. — Боевая программа архитекторов и строителей (1 стр.).
А. Федорова. — Пламенный борец за коммунизм (2 стр.).
Соревнование городов Кузбасса (2 стр.).
Я. Ларин, В. Филатов. — Больше внимания охране труда и быту шахтеров (3 стр.).
А. Агаюльев. — Областной драматический театр в новом сезоне (3 стр.).
Прибытие в Берлин Советской делегации на Женевском совещании министров иностранных дел четырех держав (4 стр.).
Подготовка в Индии к встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева (4 стр.).
Совещание министров иностранных дел четырех держав в Женеве (4 стр.).

Пусть процветает дружба народов СССР и Индии!

СЕГОДНЯ в Дели по приглашению Правительства Республики Индия приехали в Дели Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица. Советский народ, несколько месяцев тому назад тепло и радушно принимавший у себя на Родине Премьер-министра Республики Индия Джавахарлала Неру, единодушно одобряет и приветствует ответный визит товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в дружественную Индию.

Советский народ идет через своих руководителей горячий братский привет во всем миролюбивому индийскому народу. Взаимоотношения наших народов на протяжении всей истории неизменно носили дружественный характер. Великая Октябрьская социалистическая революция в России, указавшая путь освобождения азиатским народам от колониального рабства, открыла широчайшие возможности для дружественного сотрудничества между Советским Союзом и Индией.

Основатель Коммунистической партии Советского государства великий Ленин глубоко верил в творческие силы индийского народа и его неизбежную победу в борьбе за свою свободу и независимость.

«Почти одновременно с Октябрьской революцией, руководимой великим Лениным, мы в Индии начали новую фазу нашей борьбы за свободу, — заявил в Москве на митинге, посвященном дружбе между Советским Союзом и Индией, Премьер-министр Д. Неру. — Наш народ в течение многих лет был поглощен этой борьбой и перенес тяжелое угнетение с храбростью и терпением. Хотя в своей борьбе под руководством Махатмы Ганди мы шли другим путем, мы восхищались Лениным и на нас оказывал влияние его пример».

Провозглашение Индии независимой республикой 26 января 1950 года и выход ее на международную арену в качестве суверенного государства были восприняты с глубокой радостью советскими людьми, которые всегда искренне сочувствовали мужественной национально-освободительной борьбе индийского народа против английских колонизаторов.

Советские люди с большим интересом и сочувствием следят за успехами индийского народа, которые он прилагает к тому, чтобы ликвидировать тяжкие последствия колониального режима, и искренне приветствуют достигнутые им успехи в деле построения демократии и развития национальной индустрии.

Дружба советского и индийского народов опирается на горячее стремление обоих государств защитить и укрепить мир, необходимый для успешного превращения в жизнь планов развития экономики, поднятия благосостояния наших народов.

Именно поэтому отношения между Советским Союзом и Республикой Индия заложены на незыблемых принципах взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета друг друга, независимости, немешательства во внутреннюю дела друг друга по каким-либо мотивам экономического, политического или идеологического характера, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования.

Эти принципы дружественного сотрудничества получают за последние время в международных отношениях все большее признание, что в свою очередь расширяет сферу мира, способствует установлению взаимного доверия между народами.

Советский Союз и Республика Индия последовательно выступают против политики

дискриминации в отношении Китайской Народной Республики и требуют восстановления ее законных прав в Организации Объединенных Наций.

Обе страны считают, что проблема разоружения является неотложной, и единой для них, что ничего не должно стоять на пути введения полного запрещения производства, испытания и использования ядерного и термоядерного оружия. СССР и Индия считают, что должно быть проведено одновременное и значительное сокращение вооружений обычного типа и что должен быть установлен и поддерживаться действенный международный контроль для проведения в жизнь такого разоружения и запрещения.

Политика дружественного сотрудничества и мирного сосуществования, провозглашенная Советским Союзом и Республикой Индия, уже принесла свои богатые плоды: с каждым днем все более расширяется и укрепляется культурное, экономическое и техническое сотрудничество между двумя странами.

Нет сомнения в том, что личные контакты, установленные Премьер-министрами Республики Индия Д. Неру с советскими руководителями во время его посещения СССР, будут закреплены в результате ответного визита друзей в Индию Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

Как свидетельствуют сообщения, поступающие из Индии, общественные страны горячо приветствуют приезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, видя в этом внешне еще одну гарантию всеобщего мира и торжества принципов дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

Председатель Всендийского совета мира С. Китчлу выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что «ответный визит советских руководителей в этот важный момент мировой истории имеет исключительное значение. Встречи и консультации между премьерами Неру и Булганином, представившие, если можно так выразиться, «дух Женевы», сыграли важную роль в борьбе за распространение духа Ганди — Женевы с целью обеспечения мира и свободы для всех».

Большое место приезд советских руководителей уделяет индийская печать. Ведущий индийский журнал «Истери экономист» пишет: «Можно предположить, что в результате этого визита отношения между Индией и Советским Союзом станут еще более дружественными, так же как они были улучшены посещением Премьер-министром Неру Советского Союза несколько месяцев тому назад...»

Советский народ всегда искренне желал и желает дружественному народу Индии счастья, процветания, дальнейшего укрепления его национальной независимости и успехов в борьбе за мир. На митинге в Москве Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин заявил:

«Трудлюбие и талантливость многонационального четырехсотмиллионного народа Индии, создавшего на протяжении своей многовековой истории бесчисленные памятники культуры, его неуклонное стремление к свободе и национальной независимости, его неизменное миролюбие заслуживают глубокое уважение и горячие симпатии народов нашей страны».

Пусть и впредь растут и крепнут советско-индийская дружба и сотрудничество на благо народов обеих стран, на благо всеобщего мира и безопасности!

(Передовая «Правды» за 18 ноября 1955 г.)

В честь XX съезда КПСС

Досрочно выполнили годовой план

АНЖЕРО-СУДИНСК, 18 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Коллектив химико-фармацевтического завода из года в год увеличивает выпуск продукции. В 1955 году ее будет выпущено почти в четыре раза больше, чем в 1950. Коллектив еще в октябре завершил пятилетнее задание. Себестоимость отдельных видов медикаментов снижена в 7—9 раз. Только за 9 месяцев нынешнего года сэкономлено полмиллиона рублей государственных средств. Более чем втрое возросла за пятилетие производительность труда. Особенно высокого мастерства добились апаратчицы т. Рыжкова, Ключникова, Митрик, Васильева, Игнатова, Доронина и многие другие.

Претворяя в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, рабочие и инженерно-технические работники завода постоянно улучшают технологию производства. Еще недавно процесс вакуум-разгонки был самым длинным, продолжался 5—8 часов. Изменив температурный режим, повысив давление пара, работники завода добились ускорения отгонки более чем в два раза.

Настойчиво совершенствуя производство, коллектив добился новой трудовой победы. 15 ноября он первым среди предприятий города выполнил годовой план. Выпуск продукции по сравнению с прошлым годом увеличился на 48,2 процента, производительность труда возросла на 37,5 процента.

Инициатива и опыт передовиков

Сплоченность и дружба — основа успеха

Рассказ бригадира проходчиков шахты имени Сталина А. А. БУХТИЯРОВА

Бригада, которой я руковожу, на протяжении почти всего нынешнего года работает на проходе различных горных выработок по плану Шестому Внутреннему. Условия залегания пласта у нас имеют свои специфические условия: пласты глубоко залегают, а мощность относительно небольшая. Вследствие этого проходку приходится вести с применением взрывчатых веществ, объем которых составляет 30—35 процентов. Породы в основном представлены аргиллитами и глинистыми сланцами. Встречаются у нас и песчаники.

В бригаде до перехода на прерывную неделю было 7 человек, а с июня, когда мы перешли на работу с единым выходным днем, осталось 6 человек. Как видите, коллектив не большой, но дружный, а это главное условие в достижении производительного успеха. Сознание, что от того, насколько мы быстро проходим подготовительные выработки, зависит работа очистников, каждый из нас старается добиться за смену как можно большего выхода. Эта высокая ответственность лежит в основе всей нашей производственной деятельности.

Свою работу мы строим следующим образом. В каждую смену выходят по два проходчика. Как правило, очередная смена выходит на работу за 30—40 минут до начала смены с тем, чтобы на месте ознакомиться с положением дел в забое. Это дает нам возможность устранить непредвиденные внутрисменные простои.

Цикл у нас начинается с бурения шпуров по углу, которое осуществляется с помощью аэроконтроля типа «ЭР-5» или «ЭР-4» в зависимости от крутизны угла. Бурение 18 шпуров ведется одним проходчиком в течение 80—100 минут. Второй проходчик в это время заготавливает глиняные пакли и лес для крепления.

После бурения производится зарежь и вырванье шпуров. Вырванье ведём сериями: сначала вырваем верховые и нижние шпуров, а затем все остальные. Выполнение этих операций совместно с проветриванием занимает обычно около



время. Осуществляется оно у нас с помощью вентилятора, частичного проветривания типа «Проходка-500».

Как только проветривание забоя заканчивается, мы приступаем к выгрузке угля. При этом по возможности мы стараемся совместить уборку с бурением шпуров по порошной части забоя. Поэтому обычно получается так, что к концу выгрузки угля заканчивается бурение шпуров по породе.

Крепление у нас производится деревянными крепежными «р-зм» и «и». Стойки устанавливаются одна от другой на расстоянии 80 сантиметров. Производится оно обоими проходчиками смен.

Остаток смены уходит на раскладку водоливной канавки, настилку временных рельсовых путей и подготовку забоя к следующей смене. Таким образом, очередное звено принимает выработку, как говорят, в полной боевой готовности.

Благодаря применению в своей работе опыта передовиков, производительность, сокращение времени на выполнение отдельных операций производственного цикла бригады ежемесячно добиваются хороших результатов. При плане 80 метров мы ежемесячно даем по 90—98 погонных метров основного штрена. Особенно высокого показателя бригада добилась в дни трудовой вахты в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Месячное задание в октябре по проходе вентиляционного штрена мы выполнили на 184 процента. Месячно планово хорошо в бригаде трудятся проходчики Чистяков, Борых и Кутяков.

Однако наши результаты могут быть значительно лучше. В ближайшее время мы думаем перейти на комплексную организацию труда по методу проходческого бригад тов. Валегера с шахты «Журик-3». Это позволит нам еще выше поднять производительность труда, ускорить темпы прохождения подготовительных горных выработок, воссоздающих очистной фронт.

На горношорских рудниках

Подготовка к встрече XX съезда партии вызвала на Одра-Башском руднике новую волну социалистического соревнования. Особенно славен трудился коллектив первого участка горного цеха, руководимый тов. Алмазовым. Досрочно выполнили пятилетнее задание. По сравнению с прошлым годом значительно повысилась производительность труда, чему немало способствовало правильное использование техники и горного оборудования.

Лучше других трудится бригада Памфилова, в которой бурилышник Бочаров, Поляков, Белых, Ковалевский, Бондюж и сам бригадир выполняют в смену по подпоры и более норм.

Наш подырок в честь XX съезда — сотни тонн сверхплановой руды, — заявляют горняки.

Строительная бригада Платоградова в течение 10 месяцев удерживает первенство в соревновании. Каждый строитель успевает за месяц выполнить по подпоры задания.

Многие участки рудника Темир-Тау досрочно закончили месячные планы. Они отгружали в октябре тысячи тонн дополнительной руды. В первых рядах соревновавшихся попрежнему идут бурилышники бригады Ибрагимов, проходчики Федосов, скреперист Захаров, грохотовщики Решетников, Голоценька и многие другие.

Успешно ведет проходку горных выработок Георгий Балыков. За пятилетку он выполнил 7 годовых норм.

Активное участие в предсъездовом соревновании принимают мундбаевские железнодорожники. Машиноводы паровозного депо Луцкинг, Черепанов, Марков, Мясенко, Колупаев и другие, несмотря на сложный профиль пути Мундбаев—Таштагол, успешно ведут поезд, вас которых превышает норму на 500—600 тонн. Сейчас на их счету по 70—90 составов, перевезенных с повышенной весомой нормой.

В. ЖУТЯКИН.

Новый трудовой подъем

ТЯЖИНСКИЙ, 18 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Хлеборобы района, соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, работают с большим трудовым подъемом. Большое внимание уделяют они образцовому проведению зимки скота и подготовке к весеннему сезону 1956 года.

В колхозе «Победа» на фуражные зоры ферм подвозят корма тракторами и гужевым транспортом. Создан двухмесячный запас сена и соломы. В кормовом рационе молочного скота большое место занимает кукурузный силос, что позволило в два раза увеличить надой молока.

Организовано ведутся работы по очистке семенного зерна. На подработке семян используются клеюны, триеры и сложная зерноочистительная машина «ОС-1». Очищено более тысячи центнеров пшеницы.

В колхозе имени Буденного, наряду с доведением до посевных кондиций зерна, большое внимание уделяется удобрению полей. Первая и вторая полевозвратские бригады ежедневно вывозят на поля более 40 тонн навоза.

Образцово организовали зимовку скота и успешно ведут очистку семян в колхозах имени Сталина, имени Ворошилова, имени Молотова и других. На откорме зерна прилежно трудятся колхозники и колхозницы. Среди них Н. Андреев, А. Мишталев и многие другие. Они ежедневно очищают сотни центнеров пшеницы и овса.

Растет производительность труда

ПРОКОПЬЕВСК, 18 ноября. (Норр. «Кузбасса»). Вслед за выполненным пятилетним планом коллектив Проккопьевского электромеханического завода одержал новую производственную победу — досрочно завершил годовой план выпуска товарной продукции.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, машиностроители совершенствуют организацию труда, улучшают технологические режимы. Производительность труда по сравнению с плановой поднялась более чем на 5 процентов, а стоимость выпускаемой продукции снижена почти на 13 процентов. От снижения себестоимости электрических машин и аппаратов коллектив завода сэкономил около двух миллионов рублей государственных средств.

Боевая программа архитекторов и строителей

Постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «Об ускорении жилищного строительства» является важнейшим мероприятием, открывающим широкую дорогу для настоящего творчества. Поэтому мы, архитекторы, от всей души приветствуем его. Присетая, строящая по форме архитектура способствует высокому качеству строительства, индустриальной культуре.

После Всесоюзного совещания строителей, которое состоялось в конце прошлого года, кемеровские архитекторы, проектировщики и строители продолжили работу по пересмотру применявшихся проектов и внесли в них целый ряд конструктивных изменений, способствующих, главным образом, увеличению скорости домов. Если раньше в жилищном строительстве у нас применялись только бутобетонные фундаменты, деревянные перекрытия, деревянные марины на металлических косторах, то в новых проектах разработаны сборные бетонные фундаменты, сборные перекрытия, железобетонные цельные лестничные марши, площадки, балконы и архитектурные детали.

В каркасе дома кирпичные столбы заменены железобетонными. Унифицированы и другие конструкции. Кроме того, мокрая штукатурка заменена бетонными облицовочными плитками.

Но все это только начало большой работы. Кемеровским проектировщикам и строителям еще много нужно поработать над совершенствованием строительного производства. Самое главное в этом — нужно научиться строить хорошо и экономно. Факты жилищного строительства и строительства, наиболее государству большие убытки, имеют место в нашем городе.

Наши проектировщики из обларекта и других проектных организаций, работаю-

щие над застройкой Кемерово, еще мало заняты поисками новых выразительных форм архитектуры, недостаточно заботятся об одном из важнейших показателей — экономичности строительства. Так, например, в проекте учебного корпуса горного института имеется ряд излишеств в отделке фасада и непродуманных конструктивных решений. Здесь не оправдана застроенная облицовка цоколя гранитом. Как известно, этого материала у нас в Кузбассе нет, и его нужно привозить из других областей, что значительно удорожает строительство. Много потребовалось усилий членов городской и областной архитектурных комиссий, чтобы заставить автора проекта и дирекцию горного института учесть дорогостоящую балансную надстройку со шпилькой, покрытым нержавеющей сталью.

Излишества имеются и в проекте 150-квартирных жилых домов, строящихся в Кировском районе. Проекты эти разработаны филиалом Государственного строительного-проектного института, автор — архитектор Васильев. Архитектура фасада этих домов требует больших сложных работ на высоте трех этажей. Угловая часть дома оформлена двухэтажными-перилами с небольшими башенными надстройками. Подобного рода недостатки имеются и в других проектах.

Одна из причин, порождающих излишество в строительстве города, кроется в том, что до сих пор значительная часть жилых домов строится по индивидуальным проектам. С этим крупным недостатком мы повсеместно решительную борьбу. С 1956 года с выпуском новых типовых проектов все строительство будет вестись только по ним. Это позволит подобным предприятиям строительных трестов своевременно готовить сборные детали, повысить производительность труда, а значит, поможет ускорить темпы сооружения зданий.

Вторая важная причина, ведущая к удорожанию строительства, — и в этом повинны, главным образом, строители, — длительные сроки сооружения жилых и гражданских зданий.

Надо сказать, что фактов излишества в проектах у нас было бы гораздо меньше, если бы управление главного архитектора города и областной отдел строительства и архитектуры более принципиально относились к согласованию проектов. Этим принципиальности, к сожалению, нам не хватает. Кроме того, управление главного архитектора города, получая определенные установки от своих органов архитектуры, своими требованиями само способствовало допущению целого ряда излишеств.

Сейчас перед органами архитектуры и проектных организациями стоит задача — быстрее перестроить свою работу на основе постановления партии и правительства. Надо, прежде всего, пересмотреть проекты, преодолеть все имеющиеся в них недостатки и полностью устранить излишества в архитектуре и строительстве.

Горисполком уже создал комиссию в составе 11 архитекторов, строителей, проектировщиков, которой поручено до 1 января 1956 года пересмотреть проекты всех строящихся и намеченных к строительству зданий и сооружений и внести свои предложения горсовету для утверждения.

Выполнение этой работы позволит сэкономить большие средства, которые можно будет направить на дальнейшее расширение жилищного и культурно-бытового строительства.

Решение партии и правительства мы должны считать боевой программой, и мы с честью ее выполним.

Н. КОКУНИН,
главный архитектор г. Кемерово.

Прибытие в Ташкент Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ТАШКЕНТ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня в Ташкент прибыли направляющиеся в Дели по приглашению правительства Республики Индия Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица.

На аэродроме прибывших встречали первый секретарь ЦК КП Узбекистана А. И. Ниязов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Н. А. Мухитдинов, Председатель Президиума Верховного Совета республики Ш. П. Рашидов, секретарь

ЦК КП Узбекистана Р. Е. Мельников, С. Камалов М. Абдуразаков, административный директор Совета Министров Узбекской ССР Г. С. Султанов, А. Н. Рудницкий, С. Намидинов, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекистана и другие руководители партийных и советских организаций республики.

С аэродрома Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица направлялись в город. На всем пути их тепло приветствовали тысячи трудящихся столицы республики.

Отъезд из Ташкента Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ТАШКЕНТ, 18 ноября. (ТАСС). Направляющиеся в Дели по приглашению правительства Республики Индия Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица сегодня вылетели из Ташкента.

Царинского обкома КП Узбекистана А. Хакимов, В. Е. Дюкенов, Я. Ахмедов, Н. М. Ниязов, председатель исполкома Сурхандарьинского областного Совета К. Якубджанов, секретарь Термезского городского комитета партии П. Е. Храпович, председатель исполкома Термезского городского Совета Т. Самиева, представители трудящихся.

В 7 часов 13 минут самолет, на котором летят Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, поднялся в воздух и взял курс на Дели.

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 18 ноября. (Спец. норр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев прибыли сегодня в Дели. Самолет приземлился на аэродроме Палам в 14 ч. 30 м. по местному времени.

Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающих их лиц встречали: Премьер-министр Республики Индия Джавахарлала Неру, вице-президент Республики Ин-

ди Сарвалли Радхакришнан, члены правительства, высокопоставленные военные и гражданские представители Индии, состав посольства СССР во главе с послом М. А. Меншиковым и другие члены дипломатического корпуса.

Для встречи гостей на пути их следования с аэродрома в президентский дворец собрался огромный массы жителей Дели и близлежащих городов и сел. Встретить советских гостей вышло около миллиона человек.

Сборный железобетон для шахт

ОСПИИИПГ, 18 ноября. (Норр. «Кузбасса»). В цехах железобетонных конструкций Осинского строительства треста «Осмунсахстрой» осваивается производство железобетонной сборной крепи для подкрепления крепильных и коренных штренов на новостроящейся шахте «Капталовская-3». Это крепление будет изготовляться на месте.

Для внедрения этого новшества шахтостроители провели большую подготовительную работу. Произведена некоторая реконструкция цеха железобетона. Механическое оборудование для дробления и сортировки инертных материалов, приготовления бетона, заливы его в формы установлено с расчетом организации производства деталей по поточному методу. Изготовлена металлическая инвентарная опалубка необходимых типоразмеров в виде компактных форм. Залитый в них раствор уплотняется посредством специальной вибрационной установки. Для контроля за качеством бетона оборудована лаборатория.

Цехом уже выпущено большое количество новой продукции. Железобетонная крепь изготовляется в виде сборной рамы из плит шириной в 32 сантиметра. Каждая из этих рам имеет ряд деталей. По обе стороны двухшпунтового штрена и черешала на бетонные балки устанавливаются двухметровые стойки. К ним примыкают подпорные подкосы, на которые кладется такого же размера верхняя, в стыках деталей помещаются вкладыши. Все рамы из плит ставятся вплотную друг к другу и скрепляются болтами. Завершенная выработка выглядит обыкновенной сплошной бетоном и может служить долговечно.

Продвигаются бригады новостроящейся шахты сейчас освещают метод крепления сборной железобетонной. Уже в ноябре текущего года в выработках должно быть установлено 2,5 тысячи рам железобетонной крепи.

Большую помощь шахтостроителям в налаживании производства железобетонной крепи, а также в освоении передовых методов сборки ее в подземных выработках оказывает работник одного из научно-исследовательских институтов Донбасса, инженер Иванюк, присланный на стройку по заданию министерства.

Электрифицируем колхозы

Коллектив Юргинского отделения «Сельэнерго» в нынешнем году значительно улучшил свою работу. План реализации электроэнергии за 10 месяцев 1955 года выполнен на 111 процентов. Годовой план электромонтажных работ выполнен за 10 месяцев. Смонтировано 14 км высоковольтных линий, электрифицировано 96 колхозных домов, зерносушилка. До конца года будет электрифицировано еще 80 колхозных домов, ряд производственных помещений.

Среди электромонтеров нашего отделения особенно хорошо трудятся Ш. Шагабьев, В. Селенов, А. Миряков, Я. Трипель, Р. Шагабьев.

П. ЧЕРНОВ.

Больше внимания охране труда и быту шахтеров

В нашей стране охрана труда советских людей, улучшение условий их работы и быта постоянно находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства.

Ильский Пленум ЦК КПСС и третий пленум ВЦСПС потребовали от профсоюзных и хозяйственных организаций усиления борьбы за дальнейший технический прогресс, обратить самое пристальное внимание на улучшение охраны труда и технику безопасности.

Выполняя эти задачи, профсоюзные организации угольщиков Кузбасса, через комитеты и общественных инспекторов по охране труда, продавая некоторую работу по усилению общественного и государственного контроля за состоянием техники безопасности, промсанитарии и трудового законодательства. Эти вопросы чаще стали быть предметом обсуждения на собраниях трудящихся и заседаниях шахтных и городских комитетов профсоюза.

Так, например, профком шахты им. Сталина (председатель тов. Гусев) и комитет охраны труда (председатель тов. Шипшица), резко повысив контроль и требовательность за создание нормальных условий труда рабочих, вместе с хозяйственными руководителями шахты, добились заметного улучшения состояния техники безопасности и промсанитарии на предприятии. Члены комитетов охраны труда регулярно инструктируют общественных инспекторов, проводят совещания по обмену опытом их работы.

Шахты, стройки и заводы Кузбасса оснащены передовой техникой. Рациональное ее использование открывает широкие возможности для дальнейшего оздоровления и облегчения труда рабочих и ликвидации причин, порождающих производственный травматизм.

Следует, однако, признать, что в ряде случаев профсоюзные комитеты недостаточно разрабатывают в технологии производства, не интересуются перспективами развития предприятий, проводят мимо важных вопросов, требующих немедленного решения. Это происходит из-за того, что многие профсоюзные руководители без анализа и знания дела поверхностно решают задачи производства. В таком положении руководители можно отнести председателей профкома шахт имени Кирова тов. Кривонова, «Калининская-1» тов. Шевцова, «Полюсеславская-2» тов. Булинца и некоторых других.

Во многих горках и районах профсоюзные угольщиков не придают значения подбору кадров, принимают нередко в профсоюзный аппарат людей, которые имеют весьма смутное представление о работе угля, безинициативны, не отдавая себя на предвзятую работу. Это, в частности, относится к Ленинск-Кузнецкому горному профилю угольщиков. Оно и не удивительно. Председатель горкома тов. Максимов, большой любитель со-

ставлять разного рода проекты и решения, может часами сидеть у телефона — «вызывать» с шахт цифры, давать изысканным профсоюзным работникам пространные, но весьма абстрактные советы, а дальше бумажной возни да телефонных разговоров дело не идет. По его примеру всем, но только не решением конкретных вопросов, связанных с улучшением организации труда и производства, занимаются и многие руководители профсоюзных организаций на шахтах.

Банальная бюрократический стиль работы т. Максимов не раз подвергался суровой и справедливой критике. Но время идет, а положение не меняется.

Как и раньше, комиссия по охране труда из-за неправильного руководства или со стороны горкома профсоюза работают неудовлетворительно. Члены комиссии — редкие гости в забоях шахт, слабо связаны с активом, плохо учат общественных инспекторов. Предложения их часто не учитываются и не выполняются. Естественно, это не может способствовать повышению активности общественных инспекторов.

ВЦСПС и ЦК профсоюза угольщиков запрещают использовать председателей комитетов по охране труда и технических инспекторов на работе не по специальности. Однако эти постановления тов. Максимов обходит. Он фактически превращает председателей комитетов по охране труда в штатных сборщиков членских профсоюзных взносов. И не удивительно, что на предприятиях Ленинского рудника часты случаи нарушения трудового законодательства и правил техники безопасности. Из-за безконтрольности профсоюзных комитетов на шахтах плохо выполняются мероприятия, предусмотренные коллективными договорами и соглашениями по охране труда.

На шахте «Полюсеславская-2» (начальник тов. Холмынин) горняков незаконно лишают премий за «слезу» лет. Одним рассерженным пса т. Холмынин, например, лишил различных видов вознаграждения 189 человек. Позволив нарушениям выявляться на заводе «Брянский Октябрь» (инспектор тов. Симоненко) и ряде других предприятий.

Обходит стороной горком профсоюза угольщиков и вопросы быта трудящихся. Проверка состояния жилищной и коммунальных домов, где проживают семейные шахтеры, показала неудовлетворительно состояние жилищных условий в части удовлетворения нужд жителей. В мужском общежитии шахты «Полюсеславская-2» нет стужевых и тумбочек, не хватает простыней и наволочек. Здесь неудовлетворительно произведен ремонт комнат, не работает санузел. Жители месяцами не слышат лектора, с перебоями получают газеты. В таком же примерно состоянии находятся общежития и шахты им. Илославского.

Недавно на шахте им. Кирова произошел недопустимый случай: двое рабочих, потеряв надежду на получение жилищной площади, были вынуждены ночевать в мойке. Этот факт стал возможен потому, что шахтком и его председателем тов. Кривонок мнитесь с тем, что в среде рабочих шахтоуправления есть чиновники и бюрократы, которым чужды интересы рабочих.

И незлобно возникает вопрос, могут ли вообще такие люди, как Максимов, Булинца и Кривонок, выполнять те задачи, которые поставил перед профсоюзными организациями Ильский Пленум ЦК партии и III съезд ВЦСПС?

Серьезные претензии в деле улучшения условий труда и быта шахтеров Кузбасса следует предъявить областному комитету профсоюза угольщиков (председатель тов. Шаравьев), который поставил эту работу на самотек, не контролирует должным образом горкомы, районные и шахтные профсоюзные организации. Достаточно сказать, что в течение этого года обком профсоюза ни разу не проверил и не обсудил на заседании президиума ни один городской или шахтный комитет профсоюза по вопросам охраны труда.

В целях усиления контроля за состоянием техники безопасности, промышленности и санитарии и трудового законодательства ВЦСПС разрешил организовать при обкомах профсоюза рабочих угольной промышленности отделы охраны труда. Создан такой отдел и в Кемерове.

Но занимаются ли четыре работника этого отдела своим делом? Нет, не занимаются. Вместо оказания практической помощи изысканным профсоюзным организациям по вопросам улучшения условий труда шахтеров они ездят по городам два года контролируют ход сбора членских профсоюзных взносов, проведение отчетов и выборов профсоюзных органов и т. д.

Видя, что областной комитет профсоюза считает вопросы охраны труда второстепенными, ослабил требовательность и контроль в этом деле горкомы, районные и шахтные комитеты. На оренбургской шахте «Капитальная-1» за 9 месяцев нынешнего года из 63 намеченных мероприятий по улучшению техники безопасности и промсанитарии выполнены только 22, денежные средства, отпущенные на эти цели, остаются неиспользованными.

Если областной комитет профсоюза угольщиков не перестроит своей работы, как этого требует постановление Ильского Пленума ЦК КПСС и III пленума ВЦСПС, изменится ли лучшее ожидает трудно.

Я. ЛАРИН,
инспектор отдела охраны труда при Кемеровском обкомпрофе.
В. ФИЛАТОВ,
инспектор ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

По новой технологии

Бюджетная Кузнецкого управления «Сибэлектромонтаж» провела большую работу по превращению в жизнь мероприятий, намеченных Всесоюзным совещанием строителей. Здесь освоены и внедрены в производство новые индустриальные методы электромонтажных работ.

Раньше сборка всех видов электроборудования управлением производилась непосредственно на объектах. Это создавало много неудобств и трудностей в работе монтажников. Теперь сборку монтажных блоков, узлов и все другие подготовительные работы стали выполнять в хорошо оборудованной для этого электромеханической мастерской. Готовые блоки, узлы доставляются на место монтажа, где легко и быстро устанавливаются.

Нужно, например, сделать электромонтаж в новом жилом доме. Мастер

составляет ее схему. В мастерской согласно этой схеме на специальном стенде производится вся сборка шнуровой заготовки с выключателями, патронами и розетками. Монтажем остается только на месте развернуть проводку и заармировать в помещенных домах.

Новая технология нашла особенно широкое применение на участках тов. Приходько, занятого монтажом электросети в строящихся в Сталинске жилых домах и культурно-бытовых объектов. Здесь все бригады электромонтажников работают по-новому, что дало им возможность повысить производительность труда в среднем на 30 процентов. Бригады тт. Ганишкина, Фещенко, Самарцова, Трифановой, Савкина и другие каждый месяц перевыполняют нормы выработки более чем в полтора раза.

По примеру передовых строителей Москвы и Ленинграда на участке сейчас заменяют металлические трубы, применяемые для скрутки электропроводки в зданиях, стальными. В этом году впервые были применены стальные трубы для монтажа электропроводки в стенах нового здания строительного техникума по проспекту Орджоникидзе и в здании пожарного депо по улице Школьной. Работы прошли успешно. Стальные трубы имеют больше преимуществ: они в четыре раза дешевле металлических, кроме того, не подвергаются ржавлению.

Коллектив участка тов. Приходько успешно справляется со своими социальными обязательствами. Они торжественно исполнили годовую план, сэкономил десятки тысяч рублей государственных средств.
Н. ДЕДОВ.

Этим должен заинтересоваться обплан

Из года в год в поселке Ишкино и его районе развивается промышленное и жилищное строительство. Реконструируется цементный завод, расширяются цехи пищекомбината и промкомбината, промышленных артелей. Сооружаются каменные жилые дома, широко развернуто индивидуальное строительство. Развивается и сельское строительство.

Большие перспективы развития поселка в новой пятилетке. Так, в 1960 году оборудование цементного завода будет размещено главным образом в новых корпусах, пристраиваемых к существующим. Будут построены новые заводы консервной, кондитерской и мясоколбасной промышленности, новая база «Заготзерно», предприятия местной и кооперативной промышленности. Юго-восточная часть поселка Ишкино должна быть застроена двух- и трехэтажными каменными домами. Здесь должны быть возведены, четырехэтажный школа, большой клуб, Дом Советов и др.

Таких далеко не полный перечень работ, которые должны быть выполнены в поселке Ишкино и его районе.

Осуществление такого объема строительства потребует большого количества материалов. Между тем до сих пор на месте производится в достаточном количестве только цемент и асбесто-цементный шифер. Все остальные материалы, включая лес и песок, завозятся по железной дороге, порой за сотни километров. С таким положением нельзя мириться, так как в Ишкинском районе в И в самом поселке имеется достаточно сырья для производства местных строительных материалов.

Начать хотя бы с того, что потребность всего районного строительства в кирпиче может быть полностью удовлетворена на месте. Для этого достаточно построить механизированный кирпичный

завод. Необходимая для этого производственная глиня имеется, а для ее отощения может быть использован в дробленом виде шлак, накапливающийся на территории завода в больших количествах.

В Ишкино существует кирпичный завод райпромкомбината, но он не удовлетворяет потребности в кирпиче, необходимом для ремонта существующих печей. К тому же себестоимость его в два раза превышает установленную, так как он обжигается основными дровами в примитивной напольной печи. Поэтому нет смысла расширять этот завод, находящийся на стесненной территории, в черте поселка, в стороне от железнодорожной линии. Нужно строить новый в районе поселка Ольшино, рядом с существующей базой лесозаготовительных предприятий Ишкинского стройуправления, в которой поведена железнодорожная ветка. Требующиеся для этой цели средства осущаются в наступающей пятилетке.

Необходима для строительства известь может изготавливаться цементным заводом. Для этой цели следует использовать старые малые вращающиеся печи завода, которые будут демонтированы в первый же год пятилетия в связи с заменой их мощными печами.

Новое производство известки должно быть полностью механизировано и организовано непосредственно на карьере известняка. Средства на строительство известнякового завода должны быть выделены областстроеком, так как он, безусловно, заинтересован в строительстве такого предприятия, могущего снабжать продукцией не только Ишкино, но и все северные районы области.

В Ишкинском районе имеются большие месторождения охристой глины, выходящей в отдельных местах на поверхность. Она может быть использована для производства сухих красок путем одной

лишь сушки и размола. Такое производство не требует больших капиталовложений. Его следует организовать на первых порах райпромкомбинатом или какой-либо промзаводом артели, непосредственно на месте выхода сырья около поселка Ишкино.

В районе имеются и месторождения песка. Но они мало исследованы и плохо разрабатываются из-за отсутствия хороших дорог. У ишкинских строителей существует мнение, что этот песок небезобидственен. Это мнение необоснованно, так как до сих пор разрабатывались лишь поверхностные слои, загрязненные глиной. Ни одна организация вплотную не занималась изучением имеющихся месторождений песка в районе с целью организации его промышленного использования.

В восточной части Ишкинского района сохранились большие массивы леса, частично пригодного для строительства. Но лес заготовляется далеко не в том количестве, в каком его следовало бы разрабатывать исключительно из-за отсутствия дорог для автотранспорта.

Проведение на первых порах хотя бы двух или трех шебеночных дорог с бетонными мостиками от поселка Ишкино в районы основных лесных массивов обеспечило бы возможность снабжения как поселка, так и безлесной части района местными строительными материалами.

Таким образом не полный перечень работ, которые должны быть выполнены в поселке Ишкино и его районе. Думается, что этим должны заинтересоваться обплан и Ишкинский райплан в связи с составлением плана на пятилетку 1955—1960 гг.
А. ФИЛОСОВОВ,
генеральный директор Ишкинского цементного завода.

Областной драматический театр в новом сезоне

Недавно Кемеровский областной драматический театр открыл свой 21-й театральный сезон.

После выхода в свет постановления Центрального Комитета Коммунистической партии «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» на сцене Кемеровского драматического театра ведущее место по праву заняла советская пьеса. Творческий коллектив создал ряд высокохудожественных спектаклей, отражающих высокую современность.

Следуя этому историческому постановлению, настоящий сезон начал тремя спектаклями, затрагивающими темы, которые не могут не волновать нашего зрителя: «Сильные духом» — спектакль о славных делах партизан в Великую Отечественную войну, воспитывающий молодежь в духе советского патриотизма (он прошел уже 26 раз), «Персональные дела» — пьеса о подвиге и миссии бригады (спектакль прошел 45 раз) и пьеса польского драматурга Ежи Лютовского «Обвинение» о становлении характеров и взаимоотношений между людьми в демократической Польше (постановка прошла 50 раз).

Первым новым спектаклем этого сезона была пьеса А. Пистоленко «Любовь Анд Берек», в которой как драматург, так и театр стремились подчеркнуть, насколько ответственным шагом для молодого человека является вступление в брак. Важность этой темы заставила два театра нашей области — Кемеровский и Сталинский включить эту пьесу в свой репертуар.

Сейчас театр показывает зрителям пьесу «Первая весна», лауреата Сталинской премии Галины Николаевой, написанной в содружестве с драматургом Родзицким. В ней рисуются события, имевшие место в революции 1905 года на сибирской магистрали. Постановка будет показана в дни 50-летия первой русской революции. В декабре намечено выпустить спектакль для юношества «Судьба барабанщика» — Романовича (по одноименной повести Гайдара).

К двадцатому съезду партии театр наметил подготовить пьесу местного автора А. Озерского — «Когда гаснут звезды». Наконец, будут возобновлены спектакли прошлых лет «Свадьба с приданым», «Сын рыбака», «Угроза».

В настоящее время творческий коллектив озабочен составлением репертуара на вторую половину сезона 1955—1956 гг. Как всегда, ведущее место в нем будет занимать советская пьеса, а в выборе пьесы русской классики театр намерен продолжить линию, начатую постановкой «Последние» — Горького в 1954 году и «Вишневый сад» — Чехова в этом году.

Из приведенных выше примеров видно, что театр стал больше привлекать местных авторов и совместно с ними работать над их произведениями. Серьезное внимание режиссер театра уделяет увеличению исполнительского состава. Можно сказать, что в настоящее время труппа стабилизировалась. В ее составе сохранились квалифицированные кадры опытных мастеров сцены, артисты Беллинская, Ринкер, Макабрица, Болди, Касова, Князев, Савин, Бурковский и др.

В августе текущего года артистам Ф. Н. Велинской и В. М. Савину присвоено звание заслуженных артистов РСФСР.

Значительным явлением в жизни труппы является творческий рост таких артистов, как Самойлов, Уколова, Ишкова, Самойлова, Кисловский, Бетея, Ефанов, заявивших в коллективе ведущее место. Вместе с тем труппа пополнилась творческой молодежью (Благодатникова, Домбравча). Приглашен на Члптинского облдрамтеатра режиссер А. Б. Смелов.

Стремясь к тому, чтобы максимально приблизиться к зрителю отдаленных от города районов, театр практикует систематические выездные спектакли в клубы шахт «Пионер», «Северная», «Центральная», «Ягуновская», «Бутовская» и Дом культуры Кировского района. Эту же практику театр сохранит в новом сезоне.

Понимая, как важно обслуживать сельских зрителей, духовные интересы которых растут из года в год, театр, помимо спектаклей на стационаре для сельского населения, неоднократно давал в этом году постановки в Кемеровском районе. Эту практику необходимо закрепить в новом сезоне.

Театр не замыкается в своих стенах. Как на стационаре, так и на гастролях коллектив проводит зрительские конференции, семинары с руководителями сельской художественной самодеятельности, участвует в смотре самодеятельности.

Полная картина работы Кемеровского областного драматического театра в новом сезоне будет полнее, когда мы сможем увидеть его спектакли на сцене сельских клубов. Желаем коллективу театра дальнейшего творческого роста и успехов в его творческой деятельности.
А. АНАТОЛЬЕВ,
директор Кемеровского областного драматического театра РСФСР.

Короткие сигналы

Тот, кому приходится пользоваться услугами такси, не остается равнодушным к работе городского автобуса. Для лучшего обслуживания пассажиров, до поселка Бутовка выделено грузо-такси, люди с полной уверенностью ожидают машины. Ждут час, ждут два, наконец, подошла долгожданная, села, рассчитались с кондуктором. Казалось бы, гора с плеч свалилась. Но на шахте «Северная» шофер делает 30-минутный перерыв на обед, а победил, заявил: «Вылезайте, дальше не поеду». Так поступил шофер грузо-такси № 88-72 в последнее воскресенье октября, но этот факт не единственный.

В дни предпраздничной торговли Камышовское селы в Тяжинском районе не работало в течение десяти дней. И это не первый случай, когда в часы торговли покупатели на дверях магазина вылезают зря. Колхозникам в таких случаях приходится идти в соседнее село, чтобы купить нужные им товары. Скоро ли прекратятся такие беспорядки — спрашивают они заведующего этим селом тов. Смоленского.

Целое лето жилищно-коммунальный отдел шахты «Чертинская-1» в г. Белово (начальник ЖКО Третьяков) ремонтировал дом № 16 по ул. им. Баженова. И все лето шестидесять семей этого дома когды спать не могли. Но что стоит, с позволения сказать, этот ремонт: двери и окна не закрываются и остались непокрашенными, штукатурка отваливается, да побелки не было даже побелены, не покрасили также и полы, а в двух случаях ремонт вообще не провели не успели. На ремонт, на качество, — возмущаются квартиросъемщики.

С каждым годом в г. Кемерове растет протяженность трамвайных и автобусных линий. Однако наряду с этими достижениями имеют место досадные «мелочи». Большинство трамвайных и автобусных остановок не оборудовано скамейками. На отдельных остановках, как например, по ул. Угловой, весной и осенью людям приходится входить в лужу. Руководители горкома не следуют проходить мимо таких «мелочей», а надо устранять их своевременно.

Прибытие в Берлин Советской делегации на Женевском совещании министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня утром из Женевы в Москву прибыла в Берлин Советская делегация на Совещании министров иностранных дел четырех держав, возглавляемая Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР и Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым. Вместе с В. М. Молотовым прибыла члена делегации — Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ГДР Г. М. Пушикт, а также советские делегаты.

На берлинском аэродроме Шенефельд Советскую делегацию встречали: председатель Президиума Народной палаты Германской Демократической Республики И. Дикман, премьер-министр Германской Демократической Республики О. Гротеволь, первый секретарь Центрального Комитета ЦЕРП и заместитель премьер-министра ГДР В. Ульбрихт, заместители премьер-министра В. Штоф, Л. Бальц, Г. Рау,

Заявление В. М. Молотова

Товарищи Премьер-Министр, дорогие товарищи, друзья! Советская делегация рада вновь встретиться с нашими немецкими друзьями здесь, в Берлине, в столице Германской Демократической Республики.

Мы прибыли из Женевы, где происходило Совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции, созванное в соответствии с решением Глав правительств четырех держав.

Совещание рассмотрело ряд важных международных проблем. Главной из этих проблем является обеспечение европейской безопасности.

Народы Европы знают, что нет более важной задачи, чем недопущение новой войны. Советский народ и германский народ знают, что такое война. Советский народ и германский народ должны быть вместе, должны установить хорошие и прочные отношения дружбы, чтобы не допустить новой войны, а это можно сделать лишь одним путем, когда будет обеспечена безопасность в Европе. У нас с вами много друзей в этом деле. Мы можем это сделать вместе с другими народами Европы. Для этого надо создать организацию коллективной безопасности в Европе, объединяющую все европейские государства, независимо от различия в их государственном и общественном устройстве. Для этого необходимо покончить с созданием военных группировок, противопоставляющих один европейские государства другим европейским государствам. Советский народ и германский народ по праву не верят тем, кто выступает в защиту военных группировок в Европе. Как бы ни оправдывали создание Северо-атлантического блока и Западноазиатского союза, — все это не ведет к укреплению мира и противоречит интересам действительной европейской безопасности.

Совещание в Женеве показало, что по основному вопросу у нас еще нет необходимой договоренности с некоторыми западными государствами. Такое положение создает трудности в решении германской проблемы.

По плану некоторых западных держав Западную Германию вовлечь в определенные военные группировки и толкнуть на путь ремиляризации. Однако проведение таких планов противоречит интересам европейской безопасности и национальным интересам германского народа. Германский народ не может поддерживать осуществление подобных стремлений. Поэтому Советской делегации не было оснований соглашаться с тем, чтобы решение германской проблемы привело к ремиляризации не только Западной Германии, что уже осуществляется по парижским соглашениям,

Подготовка в Индии и встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 17 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Столица Индии готовится к встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, которые должны прибыть сюда 18 ноября в середине дня. Первый бросившийся в глаза признак приготовления к встрече — украшение улиц столицы, ведущих к возвышающемуся в центре новой части города Дворцу президента. В этот прекрасный праздник, построенном в национальном стиле, правительство Индии будет принимать своих гостей — Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих их лиц. Здесь будут находиться советские гости в дни их пребывания в Дели.

Газеты сообщают об ожидаемом завтра огромном стечении жителей Дели и городов, лежащих вдоль пути следования Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с аэродрома в город. Власть опубликовала для всеобщего сведения порядок размещения вдоль этого пути населения, стремящегося выразить советским руководителям чувства симпатии и дружбы, разделяемые всем индийским народом.

Сообщения печати из городов, в которых побывают советские гости — Бомбея, Пуны, Бангалора, Мадраса, Калькутты и других, — свидетельствуют об уже развернувшейся там подготовке к встрече Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и сопровождающих их представителей Советского Союза.

Министр промышленности Нитьяна Канунго, который по поручению правительства будет сопровождать советских гостей, сказал, что индийское правительство желает показать прежде всего те стройки, которые осуществляются в Индии силами и по проектам индийских специалистов. Н. Канунго отметил, что он считает возможным на него поручение сопроводить Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева во время их поездки по Индии «счастливым, выдающимся человеком раз в жизни».

Н. Канунго сообщил, что в программу поездки включены также важные стройки, как создаваемый комплекс гидроэнергетических и ирригационных сооружений Бхараналал (в 300 км к северу от Дели) и промышленные и гидроэнергетические объекты, а также новостройки в долине реки Дамодар в штате Бихар.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово ул. Сталина, № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретаря 4-85, отдела редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзор местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленного и транспортного 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерия 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

Совещание министров иностранных дел четырех держав в Женеве

Заключительное заседание

ЖЕНЕВА, 17 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера днем под председательством В. М. Молотова состоялось заключительное заседание Совещания министров иностранных дел Франции, Англии, Советского Союза и США.

Министры согласовали текст коммюнике о работе совещания. Затем с заключительными заявлениями выступили Д. Даллес, А. Пинз, Г. Макмиллан и В. М. Молотов.

Остановившись на результатах обсуждения первого пункта повестки дня — европейской безопасности и Германии, — Д. Даллес сказал, что три западные державы внесли предложения по вопросам европейской безопасности и восстановления Германии, т. е. по двум проблемам, относительно которых Глав правительства согласились, что они неразрывно связаны между собой. Он указал, что в этих предложениях были предусмотрены особые гарантии и предохранительные меры, чтобы обеспечить Советский Союз на тот случай, если Германия пожелает присоединиться к Северо-атлантическому договору или к Брюссельскому договору.

Однако, утверждал далее Даллес, Советский Союз якобы не предпринял никаких попыток пойти навстречу западным державам в вопросе о восстановлении Германии, чтобы выносить ту часть Директивы, которая призвала к восстановлению Германии путем свободных выборов.

Перейдя ко второму вопросу повестки дня — о разоружении, — Д. Даллес сказал, что основная ответственность за решение этого вопроса была возложена на Совещание министров иностранных дел. По возмущению Комиссии ООН по разоружению. Тем не менее, сказал Д. Даллес, и считаю, что обсуждение нами вопроса о разоружении было полезным.

Советский Союз, продолжал Д. Даллес, предложил так торжественное обещание не вести атомной войны. Мы указали, что четыре державы, представленные здесь, и большинство всех народов мира уже и без того обязались не вести никакой войны, запрещенной Уставом ООН. Поэтому, когда речь идет об атомном оружии и любом ином оружии, основная задача состоит в том, чтобы найти метод надзора и контроля.

Касаясь третьего пункта повестки дня — о развитии контактов, — Д. Даллес заявил, что и по этому вопросу нельзя отметить соглашения. Но я думаю, что принятые условия июльской конференции Глав правительств некоторые препятствия для развития связей между нами по существу были устранены. Процесс, который теперь начался, несомненно, будет продолжаться. Может быть, он будет продолжаться медленно и неравномерно, но мы считаем, что его нельзя будет повернуть вспять.

Эта конференция имела свою положительную сторону. Мы здесь говорили открыто, мы обсуждали вопросы серьезно, без взаимных оскорблений. Наши переговоры не были полностью бесплодными. Правительство и народ Соединенных Штатов желают развивать лучшие отношения с советским народом.

По возвращении своем в Соединенные Штаты сказал в заключение Д. Даллес, я сделаю доклад президенту Эйзенхауэру. Он непосредственно следил за нашим совещанием, и он будет расширять его результаты на фоне его обширных знаний, нехватки к войне и его приверженности делу справедливого и прочного мира.

После Даллеса слово взял А. Пинз. Указав, что Глав четырех правительств на совещании в Женеве в июле этого года провозгласили свою волю к миру и выказали решимость искать на основе переговоров решение всех имеющихся между Востоком и Западом проблем. Пинз подчеркнул, что эта решимость и воля остаются в силе.

Затем он перешел к итогам рассмотрения вопросов, стоящих в повестке дня совещания. По мнению Пинз, предложение Советской делегации по вопросу о безопасности «не влохловлено тем реализмом, которым руководствовались западные державы, поскольку оно сосредоточено вокруг двух основных тезисов, а именно: расторжение Северо-атлантического пакта и санкционирование разделения Германии».

Далее Пинз утверждал, что региональные организации, обеспечивающие оборону Западной Европы, не только не нарушают Устава ООН, но применяют одно из основных ее положений, и что эти организации не угрожают безопасности Восточной Европы, а, наоборот, способствуют обеспечению безопасности для всех. Касаясь проблемы разоружения, Пинз сказал, что основным условием разоружения является установление международной системы контроля, способной гарантировать каждой стране, что другие страны будут лояльно выполнять свои обязательства и что ее собственная безопасность не будет поставлена под угрозу.

Желая добиться эффективного соглашения, приемлемого для всех, продолжал А. Пинз, выносившую французскую делегацию при рассмотрении и третьего пункта нашей повестки дня. Мы желаем расширения духовных и материальных связей между Советским Союзом и нашей страной. Мы вынуждены отметить, что доля согласия, достигнутая между нами в ходе переговоров экспертов, недостаточна для того, чтобы оправдать надежды, вызванные июльским совещанием. Отрицательная позиция Советского Союза нас разочаровала. Однако мы полны решимости продолжать делать то, что от нас зависит, чтобы способствовать нашим закупкам в Советском Союзе и продаже ему наших товаров и таким образом содействовать общему увеличению торговли между Востоком и Западом.

Министр иностранных дел Англии Г. Макмиллан в своем заявлении, касаясь обсуждения первого пункта повестки дня, сказал:

Мы в известной мере добились решения в споре о том, что должно быть обсуждено сначала: вопрос о безопасности или вопрос о восстановлении Германии. Мы обсуждали оба вопроса — вопрос о безопасности и о восстановлении Германии. В этой проблеме мы даже добились каких-то успехов. Я не хочу сказать, что не было серьезных расхождений между предложениями Советского Союза и предложениями западных держав по вопросу о безопасности. Но все же эти предложения находились в одной и той же плоскости, касались одних и тех же проблем. Мы говорили об ин-

спекции и контроле, ограничении вооружений и т. д.

В свете всего этого я считаю и считаю, что по вопросу о безопасности мы могли бы добиться больших успехов, если бы только мы смогли достичь параллельно успеха по германскому вопросу. Я полагаю, что мы могли бы без затруднений оставить договор о безопасности, который удовлетворял бы Восток и Запад, если бы свобода и единство Германии были обеспечены.

Обмен мнениями по поводу разоружения, продолжал Г. Макмиллан, был полезным, но было бы неправильно заявлять, что мы уже приблизились к соглашению. Мы согласны по поводу целей, но не нашли методов достижения этих целей. Мы согласны с тем, что требуется сократить вооруженные силы и все типы вооружений всех категорий. Мы все хотим избежать возрастающих расходов на производство современного оружия и хотели бы высвободить средства на более созидательные цели. Но чтобы добиться этого, необходимы две вещи: доверие и контроль.

Доверие является ключом ко всем нашим проблемам.

Затем с заявлением выступил В. М. Молотов.

Главный вопрос, который нам предстояло рассмотреть, сказал он, был вопрос о европейской безопасности и, в этой связи, вопрос о Германии. И это понятно. Нет более важной проблемы современности, чем проблема укрепления мира между народами и предотвращения опасности новой войны.

Современно естественно, что для народов Европы на первом месте стоит проблема европейской безопасности. Германский же вопрос имеет по отношению к этой проблеме подчиненный характер. Если будет обеспечена европейская безопасность, то тем самым будут обеспечены и безопасность для германского народа и наиболее благоприятные условия для решения всей германской проблемы, включая восстановление единства Германии. С этой целью нами был внесен проект основных принципов общеамериканского договора о коллективной безопасности в Европе.

Если у некоторых западных государств еще не созрела готовность к созданию организации коллективной безопасности для Европы, можно было бы начать с пакта безопасности для части Европы, включая оба существующих германских государства и те европейские страны, которые готовы уже теперь вступить в эту организацию. На это также имеется прямое указание в Директиве Глав правительств. Нами были внесены и другие предложения с той же целью. Однако соглашение не было достигнуто.

Со стороны представителей Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании было выражено стремление, которое отнюдь не соответствует решению Глав правительств. От нас добивались соглашения не только на ремиляризацию Западной Германии, что уже проводится по парижским соглашениям, но и на ремиляризацию Восточной Германии, и на включение всей Германии в военные группировки западных держав. Все это предлагалось провести путем соответствующих общеамериканских выборов по так называемому «плану Идена». Такое предложение не могло встретиться поддержки со стороны всех участников совещания.

Мы должны выразить сожаление, что на нашем совещании не удалось достичь должного отношения к германской проблеме. Хотя о Германии представители западных держав много и охотно говорили, но они даже не согласились выслушать представителя германского народа, отклонив наше предложение о приглашении представителя Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики.

С другой стороны, предложения трех западных держав находились в противоречии с реальным существующим положением в Германии и с интересами обеспечения мира и безопасности в Европе.

Теперь нельзя решать германский вопрос, не считаясь с фактом, что существуют два германских государства с различным общественным устройством. Не следует отрывать от реальной почвы. Совершенно очевидно, что неосуществимы попытки, направленные на то, чтобы Западная Германия поглотила Восточную Германию. Между тем, предложение трех западных держав сводилось к тому, чтобы Западная Германия поглотила Восточную Германию при помощи «плана Идена». Такие расчеты не имеют под собой какой-либо основания.

Мы за восстановление единства Германии на основе свободных общеамериканских выборов. Но мы не можем помогать плану ремиляризации какой-либо части Германии и, тем более, всей Германии и планам включения ее в военные группировки, направленные против СССР и других миролюбивых государств.

В. М. Молотов далее указал, что обсуждение вопроса о европейской безопасности и Германии показало, что вопрос о европейской безопасности является весьма важным вопросом для всех народов Европы и что без решения этого вопроса нельзя решить и германский вопрос. Оно показало, вместе с тем, что и при наличии двух германских государств — европейская безопасность может быть обеспечена. Но для этого необходимо, чтобы были отброшены планы ремиляризации Германии, будь то парижские соглашения, или новые, далеко идущие намерения, охватывающие не только Западную, но и Восточную Германию.

Обсуждение показало также, что решение германского вопроса должно стать прежде всего делом самих немцев и что без участия немцев рассматривание вопроса о Германии вообще не может быть плодотворным.

Все это показывает, что предложение Германской Демократической Республики о создании Общеамериканского Совета, содружества в обращении правительства ГДР к нашему совещанию, является вызовом нашим и вполне справедливым. Создание Общеамериканского Совета из представителей парламентов обеих германских государств не нарушит интересов ни одного из ныне существующих германских государств и не должно затрагивать общественные порядки, существующие в Германской Демократической Республике или в Германской Федеральной Республике. Надо, чтобы представители Германской Демократической Республики и Германской Федераль-

ной Республики приступили, наконец, к совместному обсуждению всех вопросов, волнующих германский народ. Надо, чтобы началось сближение и сотрудничество между ГДР и ГФР. Без этого нет возможности подготовить объединение Германии.

Касаясь итогов обсуждения вопроса о разоружении, В. М. Молотов напомнил, что министром иностранных дел было поручено рассмотреть работу, проделанную Комиссией по разоружению, учесть мнения и предложения, выдвинутые на совещании Глав правительств, и обсудить, нет ли возможности проявить дальнейшую полезную инициативу в области разоружения.

Однако в предложениях США, Великобритании и Франции, внесенном по этому вопросу, нет ни слова о прекращении гонок вооружений. Ничего не говорится о сокращении вооружений. В нем вообще упоминания о необходимости запрещения атомного оружия, хотя Организация Объединенных Наций высказалась за это еще в 1946 году.

В последнее время, сказал В. М. Молотов, правительство США, а затем правительства Великобритании и Франции стали на путь пересмотра ранее занимавшихся ими позиций в вопросе о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Они отказываются от рассмотрения мер, направленных на разоружение. Более того, западные державы заняли на совещании позицию, которая находится в прямом противоречии с Директивой Глав правительств. Вопреки этим ясным Директивам, здесь пытались представить дело так, будто в настоящее время невозможно осуществление общей программы разоружения, и предлагали ограничиться установлением контроля и инспекции без принятия каких-либо мер по сокращению вооружений.

Позиция Советского Союза ясна и последовательна. Мы исходим из того, что главной задачей в области разоружения является осуществление практических мер, направленных к прекращению гонок вооружения, к освобождению народов от угрозы атомной войны. Этого можно достигнуть лишь путем иждукционного проведения в жизнь единодушно принятых ранее решений Организации Объединенных Наций о необходимости заключения международного конвенции предусматривающей значительное сокращение вооружений и запрещение атомного оружия с установлением международного контроля.

Все это нашло свое выражение в предложениях Советского правительства от 10 мая с. г.

Отметив, что западные державы отказались от морально-политического осуждения применения атомного и водородного оружия, а также отложили другие предложения Советской делегации, В. М. Молотов подчеркнул, что это обстоятельство не повлияет на решимость Советского Союза и в дальнейшем отстаивать дело разоружения. Советский Союз попрежнему полностью будет добиваться прекращения гонок вооружений и устранения угрозы атомной войны.

Остановившись на обсуждении вопроса о контактах между Востоком и Западом, В. М. Молотов указал, что Советская делегация не встретила поддержки со стороны делегаций США, Англии и Франции в вопросе устранения барьеров, мешающих торговле между Востоком и Западом. Что же касается развития контактов в области культуры, науки и т. д., то делегации трех западных держав продолжали настаивать на таких предложениях, которые полностью относятся к компетенции соответствующих государств, являясь их внутренним делом, и которые, естественно, не могли быть предметом рассмотрения на этом совещании.

В заключение В. М. Молотов сказал: Мы придаем большое значение результатам Женевского совещания. Глав правительств, которое отразило широкое стремление народов к разрыве в международных отношениях. После этого совещания Советский Союз уже провел ряд новых мер, направленных на уменьшение международной напряженности и на укрепление доверия между государствами в соответствии с духом Женевы.

Советский Союз и дальше пойдет по этому пути, вместе с тем, кому дороги интересы мира и международного сотрудничества.

Настоящее Совещание министров иностранных дел закончилось без принятия каких-либо существенных решений.

Оно показало, что каждый шаг вперед в деле дальнейшего уменьшения международной напряженности сопряжен с немалыми трудностями, с преодолением препятствий и настоящих и настоящих. Глав правительств делало и предвидит. Нам и сегодня иногда наблюдаются кое-что такое, что не поведет отнюдь не духом Женевы, а не к улучшению своих позиций среди народов мира. Вместе с тем, совещание помогло привлечь внимание широких кругов к самым насущным проблемам нашего времени, и это не может не сказаться положительным образом.

Теперь стали яснее не только препятствия, но и те широкие возможности, которые имеются для сближения и устранения тех проблем, как обеспечение европейской безопасности, проблема разоружения, расширение германского вопроса, расширение экономических и культурных связей между Востоком и Западом и другие. Мы убеждены в том, что данное совещание принесет пользу в развитии международного сотрудничества и в дальнейшем уменьшении международной напряженности.

Прежде чем закрыть совещание, В. М. Молотов в качестве председателя Советского Союза выразил признательность Д. Даллесу, А. Пинзу и Г. Макмиллану и их сотрудникам за внимание при обсуждении вопросов, стоящих в повестке дня. Он предложил также выразить от имени всех участников совещания признательность французскому правительству, жителям городского и кантонального властям, администрации Европейского отделения ООН и сотрудникам объединенного секретариата за гостеприимство и услуги.

Д. Даллес, А. Пинз и Г. Макмиллан присоединились к высказанным В. М. Молотовым выражениям благодарности и признательности.

После этого председательствующий В. М. Молотов объявил заседание министров иностранных дел четырех держав закрытым.

Грубая провокация французских полицейских властей

С пресс-конференции советской делегации работников жилищного строительства в Париже

ПARIЖ, 17 ноября. (ТАСС). По просьбе советской делегации работников жилищного строительства, находящейся в Париже проездом из США в СССР, сегодня в посольстве СССР во Франции была устроена пресс-конференция в связи с имевшей место провокацией в отношении этой делегации. Перед многочисленными французскими и иностранными журналистами с кратким заявлением выступил глава делегации, Министр городского и сельского строительства СССР И. К. Козюла, который выразил возмущение в связи с указанной провокацией.

Выступивший затем известный советский архитектор, депутат Верховного Совета РСФСР А. В. Власов рассказал, что по его прибытию в Шербур на теплоходе «Кунн Элизабет» французские полицейские власти, несмотря на его дипломатический иммунитет, пытались задержать его и изолировать от остальной делегации. Одним из представителей полицейских властей А. В. Власову было сделано предложение не возвращаться на родину; однако он решительно отверг это гнусное предложение и настоятельно потребовал разрешение покинуть борт теплохода. Это разрешение было получено только после энергичных протестов со стороны представителей Советского посольства во Франции.

По прибытию в Париж на вокзал Сен-Лазар группа хулиганов напала на делегацию и вновь попыталась изолировать от нее А. В. Власова. Следует отметить, что со стороны этих хулиганов в отношении главы делегации И. К. Козюла, А. В. Власова и других членов делегации была применена физическая сила. Характерно, что к моменту прибытия поезда на вокзал Сен-Лазар уже находилась большая группа журналистов и фоторепортеров парижских газет, что свидетельствует о заранее продуманной подготовке этой провокации.

Глава делегации И. К. Козюла и А. В. Власов в своих выступлениях на пресс-конференции выразили возмущение этими действиями и заявили решительный протест в связи с указанной провокацией, которая находится в явном противоречии с неоднократными заявлениями французского правительства о желательности всемерного развития контактов между Западом и Востоком и взаимного обмена делегациями.

Протест против провокации французских полицейских властей

ПARIЖ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня Временный Поверенный в делах СССР во Франции А. С. Анкин посетил генерального секретаря министерства иностранных дел Франции Массига и сделал ему устное заявление, в котором выразил решительный протест по поводу провокационных действий французских полицейских властей в Шербуре и попустительства этих властей в отношении хулиганского нападения на советскую официальную делегацию строителей и на представителей посольства СССР во Франции.

А. С. Анкин настаивал на срочном выяснении и наказании лиц, виновных в этой провокации.

Английский журналист об английских передачах

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Выступив вчера на митинге откладываясь лондонский журналист Эдгар Янг заявил, что он слушал передачи Британской радиовещательной корпорации Бибис на русском и других языках, которые он понимает, и подтверждает, что они часто носят провокационный характер. Например, в них абсолюто неверно изображаются условия жизни в странах, на которые транслируются эти передачи, и имеет место плохо замаскированное подстрекательство народов этих стран к «справедливому» свержению правительства и саботажу.

Как указал далее Янг, английское правительство неизменно отказывается назвать членов парламента в английском тексте этих радиопередач. Он добавил, что Бибис использует в качестве одного из дикторов на русском языке женщину, которая занималась тем же делом при Геббельсе, выступая по германскому радио.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

ОБДРАМАТЕАТР
19 ноября — СИЛЬНЫЕ ДУХОМ.
Начало спектакля в 8 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
Кировского района
20 и 21 ноября — ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЖКО.
Начало в 4 часа дня и в 8 часов вечера.

ГОСПИРК

19, 20, 22, 23 ноября — последние гастроли второй программы и матч классической борьбы.
Борются четыре пары: В. Голуб — В. Яков, Ян Цыган — П. Чуркин, Ю. Карлин — А. Точенин, В. Артаутов — В. Быков.
Начало в 8 часов вечера.
В воскресенье, 20 ноября, — заключительное дневное представление второй программы.
Начало в 2 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Неоконченная повесть (10, 12, 2, 4, 6-15, 8-10, 10-10); Морской охотник (9-30, 2-50); Тень и свет (11-05, 1, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10); Семь смелых (10, 2), Жюльетта (12, 4, 6-15, 8-10, 10-10).

Подписка на центральные газеты и журналы заканчивается 27 ноября 1955 года. Облагородить.